



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.
ZAMORA, VIERNES 18 DE ABRIL DE 1952
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Clausura del Consejo Económico Sindical

Presidieron los ministros Secretario General, de Agricultura y de Comercio, con el delegado N. de Sindicatos

MADRID, 18.—A las siete de la tarde se reunió el Consejo Económico Social para celebrar el acto de clausura. Tomaron asiento en la presidencia el ministro Secretario General del Movimiento, señor Fernández Cuesta; el de Agricultura, señor Cavestany; delegado nacional de Sindicatos, señor Solís; vicesecretario de Ordenación Económica, señor Lamata; y a la izquierda, el ministro de Comercio, señor Arburú; secretario nacional de Sindicatos, señor Vázquez y el inspector nacional de los mismos, señor Perlado.

PALABRAS DEL SEÑOR SOLÍS

El delegado nacional de Sindicatos pronunció breves palabras de felicitación y agradecimiento, aludiendo al quehacer de cada día, siendo una faceta de los trabajos del actual Consejo Económico. Se refirió a las elecciones celebradas

regionalmente para la elección de procuradores sindicales, en las que se procuró elegir a los mejores. Aludió a las reuniones que hace algunas semanas organizaron las Secciones Sociales de los Sindicatos y en las que se estudiaron los problemas que les afectaban y, por último, puso de relieve la intensidad del Consejo Económico en el que todas las ponencias son a cual más interesantes, y en el que se han estudiado con intervención de los más destacados elementos técnicos dichos problemas, recogiendo conclusiones muy acertadas. Insistió en los estudios llevados a cabo y estimó que deben repetirse estas reuniones para procurar solución a los problemas que a diario se plantean a los Sindicatos. Por esto se piensa elevar al ministro secretario la realización de una Asamblea en la que estén representados por mitad los

(Pasa a la página TERCERA)

Viajes gratuitos

BEIRUT.—Las mujeres serán admitidas para viajar gratuitamente en los ferrocarriles del Estado sirio. Sólo tendrán que cumplir una condición: Ser madres al menos de 16 hijos. ("Sunday Chronicle", Londres).

TAFT, SUPERA A EISENHOWER

WASHINGTON, 17.—El cómputo de los delegados comprometidos para la Convención Nacional del Partido Republicano pone de manifiesto que el senador Robert A. Taft todavía lleva ventaja al general Eisenhower pese a la victoria de éste en Nueva Jersey, en donde los partidarios de Taft esperan conseguir el apoyo de seis de los delegados dejando a Eisenhower 32. En total parece que Eisenhower dispone de 120 delegados mientras que Taft cuenta con 203. El número de compromisos republicanos sin comprometerse por candidato alguno es de 67, excluido Nueva Jersey.—Efe.

Martín Artajo cumplimenta al jefe del Estado sirio

La prensa egipcia sigue con interés el viaje de nuestra misión

DAMASCO, 17.—Acompañado de los miembros de la misión oficial española, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo se trasladó esta mañana al palacio presidencial donde felicitó al jefe del Estado sirio, con motivo de la fiesta nacional. El presidente departió afablemente con el ministro español, quien le presentó a los miembros de la misión.

Anoche se celebró una cena ofrecida por el secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores sirio en honor de la misión española. Además de numerosas personalidades oficiales y miembros del Cuerpo Diplomático y Consular, se reunieron destacados miembros de la sociedad de Damasco.

Después de visitar a diversos miembros, la misión se reunió en la Legión en España, donde fue ofrecido un almuerzo en su honor.—Efe.

CONDECORADO

DAMASCO, 17.—El ministro español de Asuntos Exteriores ha sido condecorado por el Gobierno sirio con el Cordón de la Orden de los Omeyas. Asimismo, ha otorgado a los marqueses de Villaverde, al general Mizizian y a los señores Snice, García Gómez y marqués de Castro Torre, la Gran Cruz del Mérito. El coronel Zanón y los señores Gómez Aparicio, Martínez de Mata y Pascual Villar han sido distinguidos con la Palma de la misma Orden.—Efe.

DAMASCO, 17.—Mientras el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo, visitaba al jefe del Estado sirio en unión de parte de su séquito, el general Mizizian y el coronel Zanón visitaron al coronel Chichaqli, jefe del Estado Mayor de Siria, siendo recibidos y despedidos con honores militares. Más tarde, antes del almuerzo, el ministro español y su séquito visitaron el museo, la mezquita de los Omeyas y el Palacio de Oriente.—Efe.

INTERES EN EGIPTO

EL CAIRO, 17.—La Prensa egipcia sigue con gran atención el viaje del ministro de Asuntos Exteriores español a través de los países árabes y da largas detalladas informaciones sobre las visitas y recepciones en Amman y Bagdad, acompañadas de fotografías, tanto sobre estos actos

como de la estancia de la misión española en Jerusalén. El periódico "Al Mokattam" comenta el viaje de la misión y le atribuye como "verdadero fin" el de "preparar el terreno para la conclusión de un pacto entre cristianos y musulmanes contra el comunismo". El mismo periódico se pregunta si el éxito de la visita de Martín Artajo no podría ser "el preludio de un pacto más extenso, que agrupase a los países árabes y mediterráneos, de un lado, con países musulmanes como Persia y Pakistán, en el grupo, con las naciones iberoamericanas de otro lado. España sería el centro de este gran frente".—Efe.

La política francesa para con España está sufriendo un cambio definitivo

La entrevista Franco-Salazar ha sido observada con simpatía en los círculos gubernamentales gales

PARIS, 17.—La política francesa de apartamiento con respecto a España está sufriendo un cambio definitivo, según se manifiesta en fuentes bien informadas, con el primer ministro, Antoine Pinay, al frente de un Gobierno de tendencia derechista, el cual se halla libre por primera vez después de la pasada guerra, de la presión socialista. El Quai D'Orsay muestra simpatía por su oposición a la participación española en la defensa de Europa occidental. Aun cuando Robert Schuman sigue todavía dirigiendo la política exterior francesa, el actual Gobierno francés no se opone a la creación de una conexión indirecta entre España y la comunidad atlántica, según se dice en las mismas fuentes informativas.

Se agrega que la entrevista de Franco y el primer ministro portugués, Oliveira Salazar, en la frontera hispano-portuguesa, ha sido observada con atención y simpatía por los círculos gubernamentales franceses. El Gobierno francés considera la reunión como un paso preliminar a la elaboración de un pacto entre los Estados Unidos, España y Portugal, se dice en la misma información y se agrega que el Gobierno de Pinay no opondría obstáculo alguno a tal pacto, añadiendo que las objeciones francesas a la inclusión de España en el Pacto del Atlántico Norte, eran puramente ideológicas.

Por otra parte, el Gobierno francés considera esencial la existencia de una unidad en la península ibérica, para asegurar su defensa. Otro significativo signo de este cambio de política, es el hecho de que, según se ha dicho, el Gobier-

no francés estima perfectamente legítimas las pretensiones españolas de Tánger y cree naturalmente que los puestos administrativos que pertenecían a España antes de 1945 sean devueltos a los españoles.—Efe.

Marineros británicos galardonados con la Medalla Española de Salvamento de Náufragos

CAMBORNE (Inglaterra), 17.—En presencia del cónsul de España en Southampton, el agregado naval de la Embajada, hizo entrega de la Medalla de la Sociedad Española de Salvamento de Náufragos a seis tripulantes de una lancha que salvaron a 17 hombres del mercante español «Mina Cantiguín», que naufragó en noviembre pasado. Otro tripulante de la lancha de salvamento murió en la semana pasada y la medalla ha sido entregada a su hijo.

Después de las operaciones de salvamento la tripulación de la lancha volvió al barco que se hundió para recoger a «Pedro» el perro del barco, pero no pudo llegar a tiempo.—Efe.

* No olvide que para sus hijos la mejor revista es «Bazar». En sus páginas guarda ilustraciones de gran valor artístico, textos llenos de gracia, emoción e interés; cuentos, aventuras, historietas, teatro, consejos.

No le gustaba el programa

HUNTINGTON PARK, (California).—Thomas Steiner ha sido arrestado por embriaguez y por haber disparado contra la pantalla de un aparato de televisión. Invitado por unos vecinos suyos a celebrar la compra de un aparato de televisión, Steiner sacó de repente una pistola y disparó contra la pantalla porque, según declaró, no le gustaba el programa.

Una jornada del Papa

A los 76 años, el Sumo Pontífice no tiene tiempo para estar cansado



L'OSSEVATORE Romano acaba de publicar un reportaje sobre una jornada del Papa. Hemos realizado un extracto del empleo de tiempo de una jornada del Santo Padre:

6,15.—Un pequeño despertador suena en el dormitorio. Enseguida la vibración de la máquina de afeitar eléctrica es la señal para Greitel, el jinetero que voy de su lado en el jardín del Vaticano y al que una feliz suerte condujo hasta el departamento privado, donde ha sido educado en la intimidad doméstica, haciéndose un amigo gorriante del Papa.

Sin pedir permiso, sin el menor reparo, se posa sobre la mano que sostiene la máquina de afeitar. Balanceándose como en una rama, Greitel exhala toda su energía en su canto matinal, salta audazmente sobre la cabeza y los hombros del Papa y se entristece cuando el aparato se detiene.

7,00.—El Santo Padre está en su capilla privada. Desde el momento de su entrada, este lugar sagrado se convierte en el corazón mismo de la Iglesia de Cristo. Esta hora marca el encuentro místico del Vicario de Cristo con su Señor, el Supremo Sacerdote Eterno. Es aquí donde se encuentra la fuente sagrada de la que brota la fuerza para la penosa jornada que le espera. En la unión con Dios, el sucesor de Pedro siente fortalecerse el amor y el espíritu de sacrificio exigidos en todo instante para el cuidado de la Iglesia.

8,20.—Su Santidad toma rápidamente el desayuno. Como en todas sus comidas, a esta hora está sólo todavía. Sólo los pajarrillos le hacen compañía, revoloteando sobre sus manos y sus hombros. Todos reciben su parte. Para ellos el ceremonial no cuenta. Pero saben también que su tiempo de libertad acaba, cuando llega la señal para un trabajo incomparable. En-

tonces se dejan llevar tranquilamente a la pieza vecina en la que se les acoge en su jaula.

9,00.—El Santo Padre está dispuesto para las audiencias.

Lo que significan estas audiencias como fatiga y responsabilidad, como tensión moral y material, sólo Dios puede saberlo plenamente; los que viven más próximos a su Vicario pueden tener algo como una intuición.

En primer lugar son examinados los asuntos importantes y urgentes con los altos prelados de la Secretaría de Estado. En estas conversaciones que duran a menudo una o dos horas, se presentan motivos de alegría y de dolor, los problemas y las cuestiones vitales de toda la Iglesia. A continuación llegan conforme al cuadro los cardenales prefechos o secretarios de las Congregaciones romanas y diversos dicasteros que en las cuestiones de su competencia tienen contacto directo con el Papa y precisan de su decisión para volver ejecutivos los actos o decretos.

Frecuentemente, en este momento se intercalan visitas de Jefes de Estado, de representantes de los

Pasa a la PAGINA CUARTA

El mayor incendio del Japón en los últimos años

Se ha producido en la ciudad de Tottori 2.000 CASAS DESTRUIDAS Y 15.000 PERSONAS SIN HOGAR

TOKIO, 27.—Añoche estalló un incendio en la ciudad costera de Tottori, en el mar del Japón, a unos 500 kilómetros al oeste de Tokio, que destruyó dos mil casas y no ha podido ser extinguido aún, a pesar de haber acudido en auxilio de los bomberos locales, los de toda la comarca circundante.—Efe.

EL INCENDIO MAS GRANDE

TOTTORI (Japón), 17.—El incendio más grande registrado después de la guerra en el Japón, no ha podido ser dominado hasta ahora y amenaza con destruir esta ciudad costera. Por lo menos quince mil personas han quedado ya sin hogar. Ciento cuarenta personas han resultado heridas y 4.500 casas destruidas en esta ciudad de Tottori, de 80.000 habitantes, situada a unos quinientos kilómetros al sureste de Tokio. La policía ha detenido a tres trabajadores, de los que se sospecha han provocado el gigantesco incendio.—Efe.

TRAGICO SUCESO

CORDOBA, 17.—En las inmediaciones de la barriada del Corazón de Jesús de la ciudad de Lucena, un trágico suceso ha costado la vida a Domingo Montehegro González, de 44 años de edad. Este se hallaba con otros parientes preparando una comida en el campo y para sostener la perola, colocó un tro-

zo de hierro procedente de la rebusa de chatarra.

Al calentarse el artefacto hizo explosión y la metralla alcanzó a Domingo, produciéndole la muerte instantánea. Los parientes que le acompañaban resultaron ilesos.—Cifra.

LAS MAQUINAS LAVARROPAS NO SON INOFENSIVAS

BAD AXEN (Michigan) 17.—La señora Dundas, de 82 años de edad, ha sufrido la amputación de los dos brazos, realizada en la altura del codo, después de haberlos tenido aprisionados durante cuatro horas en una máquina lavarropas. La señora Dundas luchó desesperadamente por librarse de la máquina mientras veía que el agua llenaba su piso, un sótano, ya que había dejado los grifos abiertos para hacer acopio de agua durante las operaciones de lavado.

Gracias a la intervención de un vecino suyo pudo ser salvada a uah

Comenzó la Copa



Después de los partidos de ayer, Barcelona, Madrid, At. de Bilbao, Real Sociedad, Valladolid y Sevilla son los favoritos en la primera eliminatoria del Torneo del K. O. fulminante.

EN 4.ª PAG. AMPLIA INFORMACION

CINCUENTA POBLACIONES INUNDADAS POR EL MISSOURI

80.000 PERSONAS HAN ABANDONADO SUS HOGARES

OMAHA (Nebraska), 17.—Los diques que protegen Omaha corren peligro de derrumbarse ante los embates de las aguas desbordadas del Missouri. Ocho de los diques se han ido empapan-

do de agua y los ingenieros expresan serios temores. La inundación, que afecta ya a siete Estados, ha expulsado a ochenta mil personas de sus casas y ha inundado 50 poblaciones, así co-

mo enormes extensiones de terreno cultivable. Los daños materiales se calculan en unos doscientos millones de dólares.—Efe.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Bancos ornamentales

De unos años a esta parte se ha desplegado en nuestra ciudad una actividad extraordinaria en la creación de parques y jardines. Lugares antes convertidos en escombreras o estercoleros, están ahora cubiertos por verde césped; las más variadas flores brotan en los jardines establecidos en plazas antiguo desoladas, y, por doquier, se advierte la atención del Municipio por embellecer el casco urbano.

Es mucho lo realizado en este aspecto y por ello el Municipio merece el aplauso general. Ahora bien, existen jardines en algunas de nuestras plazas que más parecen piezas de museos, a las que sólo se permite admirar desde lejos, que lugares de recreo del vecindario. Así, por ejemplo, en la de Martín Álvarez una cerca de alambre aislada del exterior no sólo la zona verde sino, también, los paseos interiores, dándose, además, el caso peregrino de que en éstos han sido colocados bancos de piedra a los que no está permitido llegar a ninguna persona. La razón de que dichos bancos no cumplan su misión primordial de ofrecer descanso y reposo al paseante, no se nos ocurre, desechada la idea de que los hayah colocado allí como simples motivos ornamentales, porque como tales no valen gran cosa.

En cambio son una tentación grande para los niños y las mamás, a cuyo ruego escribimos estas líneas llamando la atención del alcalde sobre los jardines y la función de los bancos instalados en ellos.

Sergio COLLADO

El gobernador y el alcalde a Madrid

Durante mi ausencia de esta provincia, que previa la correspondiente autorización de la Superioridad, comienza en el día de hoy, y hasta mi regreso, me sustituirá interinamente en el cargo conforme a lo dispuesto en el artículo 218 de la vigente Ley de Régimen Local, el Secretario General de este Gobierno Civil don Porfirio Nafria Collado.

EL GOBERNADOR CIVIL

Ayer por la mañana salió para Madrid el alcalde de Zamora, don Francisco Pérez Lozano, quien pronunciará esta tarde una conferencia en nuestra Casa Regional de Madrid. Durante su ausencia desempeñará la Alcaldía el primer teniente de alcalde, don Gonzalo Bautista.

Toribio Moyo, delegado de Justicia y Derecho

Por el delegado nacional de Justicia y Derecho de FET y de las JONS ha sido nombrado delegado provincial de dicho Servicio en Zamora, don Toribio Moyo, joven y acreditado abogado del Colegio zamorano.

Colecta Pro-Seminario

FERMOSELLE
Colecta y Donativos, 3.010 pts.

PEDROSA DEL REY
Ayuntamiento, 100; Asociaciones, 100; Escuelas nacionales, 453; Colecta, donativos y Económico, 900; Hermandad, 50; Villaesca de Abajo, 158; Villaesca de Arriba, 54.

ALCANICES
Cura Párraco, 150; don José Calvo, 250; don Fernando Sánchez, 100; don José Sánchez, 100; don Manuel Corcobado, 100; Cofradías, 75; Escuelas nacionales, 166,75; Otros donativos, 780.

VIVINERA
Colecta y Escuela, 92.

CUBO DEL VINO
Colecta y Donativos, 1.152,30.

MAYALDE
Colecta, 165,25.

FONFRÍA
Colecta, 1.000; Escuelas nacionales, 114.

MORALEJA DEL VINO
Colecta y Donativos, 1.800.

BAMBA
Colecta, 200.

MONTAMARTA
Señor Cura Económico, 100; Hermandad de Labradores, 100; señores Maestros y niños, 116; don Horacio Fernández, 100; Ayuntamiento y Apostolado, 75; Colecta y Donativos, 713.

Total, 35.940,90 pesetas.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes

Cultura y Arte en el F. de Juventudes

Se ha celebrado en los Hogares de las Falanges Juveniles de Franco la Competición provincial de Cultura y Arte para el Trofeo del Caudillo.

Tomaron parte en la misma las distintas Centurias de la capital con sus coros respectivos que interpretaron las canciones-marchas obligatorias. Seguidamente actuaron escuadras de las Centurias «San Ignacio de Loyola», «Martín Álvarez» y «Trento», que pusieron en escena consignas escenificadas, ajustadas en su totalidad a las bases previamente establecidas por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes.

También tomó parte en esta Competición una Escuadra de la Centuria de Flechas «Viriato» que interpretó una graciosísima parodia de Teatro de Títeres que hizo las delicias de los camaradas asistentes que llenaban totalmente el amplio Hogar de Cadetes.

A continuación la escuadra de armónicas interpretó las canciones obligatorias y varias de libre elección. Finalmente intervino la Rondalla que tocó las piezas obligatorias y libres. Actuaron solistas y trios, que con sus canciones cautivaron a los pequeños camaradas.

Finalmente tomó parte en la Competición, el Coro provincial que por primera vez ha actuado en esta clase de competiciones.

Bendición Papal a los hermanos de la Cofradía de Jesús Nazareno

En respuesta al telegrama dirigido por el señor presidente de la Cofradía de Jesús Nazareno solicitando una Bendición Papal con motivo del Tercer Centenario de su fundación, el Excmo. y Reverendísimo señor obispo de la Diócesis ha recibido la siguiente contestación:

CITTA VATICANO.—Excmo. señor obispo.—Zamora.—Su santidad concede benignamente Capellán Cofradía Jesús Nazareno ocasión tercer centenario fundación impetrada recabar Bendición Papal hermanos una vez, de consensu V. E. servatis de jure servandis.—Montini substituto.

Y el Excmo. señor Obispo por su parte otorga su consentimiento para que pueda ejercitarse la gracia concedida con las condiciones señaladas.

Un aviso para los golosos El chocolate puede resultar explosivo

El chocolate es la mayor parte de las veces una golosina, pero en otras aunque parezca raro, puede dar lugar a terribles fuegos y explosiones.

Según el profesor Robin Beach, de la Asociación de Ingenieros de Brooklyn, el polvo del chocolate, convenientemente mezclado con aire puede originar una mezcla explosiva en las fábricas donde no se hayan tomado las debidas precauciones.

En una conferencia celebrada en el Foro Científico de la General Electric, en Schenectady, el profesor Beach dijo que la dispersión del polvillo del chocolate en la atmósfera, resulta tan inflamable como los vapores o gases que se producen en otras muchas industrias y sobre los que se mantienen toda clase de seguridades y controles.

ESPECTACULOS

Dallas, (ciudad fronteriza)

EN EL RAMOS CARRION

Una película más del Oeste, pero con una trama ingeniosa y con Gary Cooper prestándole su acusada personalidad al papel estelar.

La historia nos sitúa en la postguerra americana de Secession en la ciudad fronteriza de Dallas donde tienen asiento toda clase de forajidos y aventureros. Hasta ella llega un guerrillero perseguido que sigue haciendo la guerra por su cuenta. Se hace pasar por comisario de los Estados Unidos y empiezan a cruzarse tiros y balastradas en cantidades considerables.

Stuart Heister ha dirigido la película con habilidad e inteligencia adobándola con episodios entre ingeniosos y cómicos, pues tomar totalmente en serio estos asuntos sería un error a estas alturas. El relato, no exento de fina ironía, se sigue sin fatiga.

Gary Cooper, en un personaje que le va a las mil maravillas, constituye el mayor atractivo de la cinta. Con él intervienen Ruth Roman, guapa chica, Steve Cochran, Raymond Masey y Barbara Payton.

El secreto de Mayerling

EN EL CINE BARRUECO

La acción de esta película se desarrolla en la Viena amable y elegante del pasado siglo. Amores de príncipes y condesas, valses, casaca bien contada de uniformes militares, coches de caballos rodando por el adoquinado de unas calles que fueron el encanto de la vieja Europa, y salones lujosos de viejos palacios. Y como escenarios exteriores, unos encantadores paisajes de la encantadora Austria.

Con todos estos ingredientes se podía haber hecho una película amable y distraída. Pero el argumento, inspirado en un terrible folletín palaciego, hace sufrir aún más a los espectadores que esos relatos que cada mañana les sirve a ustedes nuestro colaborador José María de Vega en los truculentos relatos de la crónica negra. ¿Que pena que al final haya tanta sangre!

CARTELERA

CINE BARRUECO

HOY. Continúa desde las 5.30 Dos películas formidables. La fantasía en tecnicolor Metro **EL MAGO DE OZ**

Judy Garland y la sorprendente película que nos revela el secreto de la Corte Imperial de Viena **EL SECRETO DE MAYERLING** Jean Marais-Dominique Blanchard

Teatro Ramos Carrion - HOY 5.30, 8 y 11. Triunfo incommensurable de la gigantesca joya Warner Bros **CIUDAD FRONTERIZA**

DALLAS GARY COOPER imponiendo la ley con el puño y el revólver. Ruth Roman, Raimon Massey, Barbara Payton, Antonio Moreno. En Dallas donde no llegaba la seña de la ley... llegaba la muerte con el plomo

Teatro Principal - HOY 5.30, 8 y 11. Triunfo incommensurable de la gigantesca joya Warner Bros **LAS MINAS DEL REY SALOMON**

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—«El mago de Oz» (5) y «El secreto de Mayerling» (4).

TEATRO RAMOS CARRION.—«Dallas, ciudad fronteriza» (2).

TEATRO PRINCIPAL.—«Las minas del rey Salomón» (1).

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 21 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Mayores con reservas.—5. Gravemente peligrosa.—5. Sin orfeos.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ordoxia y Moralidad.)

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado el día 10 del corriente mes, ha sido premiado con 50 pesetas el número 811 y con 5 todos los terminados en 11. El correspondiente al día 17 fué premiado con 50 pesetas el número 020 y con 5 los terminados en 20.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas. Máxima: 21,9 a las 17,10 horas. Mínima: 9,4 a las 5,45 horas. Insolación efectiva: 8 horas y 50 minutos. Fenómenos ópticos: Halo solar a mediodía. Tiempo probable: Inseguro. Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora.

Libramientos de Hacienda

Antonio Cubero, Antonio de Dios, Habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Depositario pagador, Jefe de Telégrafos, Ramón Iglesias, Diputación provincial y Santiago Lorenzo.

Concurso para Caballeros Mutilados

Con arreglo a las condiciones de convocatorias anteriores, la Dirección General de Mutilados en Circular número 151, de 10 de los corrientes, anuncia concurso entre los Caballeros Mutilados, para la adquisición de Surtidores de gasolina.

A quienes interesen las condiciones de dicho concurso, situación de los surtidores que se adjudican a cualquier otra circunstancia relacionada con lo que se indica deberán personarse en esta Comisión Provincial, antes del 10 de mayo próximo.

Se estrella un ciclista

El joven Alfonso García García, de veinte años de edad, domiciliado en el barrio de San Jerónimo, se estrella ayer, cuando iba montado en su bicicleta contra un árbol de la carretera de Salamanca en las proximidades del pueblo de Morales del vino. El ciclista sufre lesiones de consideración en el brazo derecho y en diferentes partes del cuerpo.

SE ARRIENDAN

los pastos de primavera para ciento veinte cabezas de ganado lanar o cabrio, en la dehesa de San Julián, término municipal de Zamora. Para tratar, en la misma con Bernardo Santiago Carretero.

El primer tataranieta

La centenaria zamorana, vecina del barrio del Sepulcro, señora Isidora de la Iglesia Mata, ha visto ayer aumentada su descendencia con el nacimiento de su primer tataranieta, dado a luz por la esposa de su hijo, don José Hernández, de soltera Conchita Fernández.

El recién nacido recibirá el nombre de José y goza de perfecta salud al igual que la madre.

Reciban los padres, abuelos y la tatarabuela nuestra cordial felicitación.

Programas de Radio Zamora

SOBREMESA

13.30.—Canciones: 13.45.—Batavente en las ondas: 24.25.—Selección de pasodobles: 14.30.—Radio Nacional de España: 14.45.—Ecos de sociedad: 15.15.—Música sinfónica: 15.30.—Toro en las ondas: 16.00.—Cierre.

NOCHE

20.00.—Matrimonio sociedad limitada: 20.30.—Radio Cocoliche: emisión de los pequeños oyentes: 21.00.—Emisión del oyente asociado: 21.45.—Radio Nacional de España: 22.00.—Ecos de sociedad: 22.30.—Altavoz local: 22.35.—La melodía misteriosa: 22.40.—Emisión mensual del secretariado de Misiones: 23.00.—Música seleccionada: 23.30.—Intermedio: 23.35.—Música para bailar: 23.55.—Buenas noches, del P. Gema: 24.00.—Hora Oficial: 00.05.—Cierre.

SECRETARIADO DIOCESANO DE MISIONES

Hoy, a las 10,45 de la noche y por los microfonos de Radio Zamora, emisión mensual «Arco Iris».

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDESE, cafetera exprés, y mesas mármol. Sr. García Madrid. «Auxilio Social». (667)

SE VENDEN varias puertas de hierro y 2 de ballesta para tiendas. Becedas, Santa Clara, 22. (668)

VENDO berraco raza York, muy económico. (Doctor Olivares, 36 (Candelaria). (671)

SE VENDE coche Fiat, 11 caballos, convertible rubia, buen estado. Razón esta Administración. (672)

VENDO solar espléndida situación, todo ó parcelas. Informes, fábrica A. Román. Mariano Baniñere núm. 1. (673)

VENDO solar espléndida situación, todo ó parcelas. Informes, fábrica A. Román. Mariano Baniñere núm. 1. (673)

VENDO solar espléndida situación, todo ó parcelas. Informes, fábrica A. Román. Mariano Baniñere núm. 1. (673)

VENDO solar espléndida situación, todo ó parcelas. Informes, fábrica A. Román. Mariano Baniñere núm. 1. (673)

VENDO solar espléndida situación, todo ó parcelas. Informes, fábrica A. Román. Mariano Baniñere núm. 1. (673)

VENDO solar espléndida situación, todo ó parcelas. Informes, fábrica A. Román. Mariano Baniñere núm. 1. (673)

IMPORTANTE ALMACEN de papel y derivados, necesita representantes en Zamora y cabezas de partido. Dirigirse: Papalera «Vascoastura», Santiesteban y Osorio, 14. LEON. (677)

GRUPOS DE RIEGO «Alas de Radio», San Torcuato, 31. Zamora. (680)

Traspasos

SE TRASPASA local céntrico y amplio para toda clase de industrias. Razón en esta Administración. (666).

TRASPASO fábrica gaseosas. Razón Sancho IV núm. 11 Zamora. (679)

Ofertas

MAQUINAS punto «Carher», un guía hilos con bancada. Máquinas coge punto medias 3.450. Garantía. 20 meses plazo. «Margot», Montero Calvo, 2. Valladolid. (588)

ANUNCIE EN ESTA SECCION

LA SEÑORA

Doña Delfina de las Heras Hernández

(Viuda de Gerardo Vecilla García)
MAESTRA NACIONAL DE CASTRONUEVO

Ha fallecido en Benavente, en el día de ayer, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus apenados hijos, don José, don Martín, don Delfín, don Luis, don César, don Narciso, don Francisco, don Jesús y don Benjamín; hijas políticas, doña María de la Concepción Fernández Fuentes, doña Rita Álvarez Ferrero, doña Valentina Pérez Alvarellos, doña Carmen Peral Martín y doña María de Riansares Morillas Barrios; hermano, don Victoriano de las Heras Hernández (Maestro jubilado), y demas familiares,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lázaro, a las CINCO de la tarde de hoy, a cuyo templo será trasladado el cadáver desde Benavente, y acto seguido a su conducción al Cementerio de San Atilano, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agra decidos.

Zamora, 18 de abril de 1952.

Casa dolorida: Avenida de Victor Gallego, 21.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

APRENDA POR CORRESPONDENCIA

DIBUJO LINEAL

Y ADQUIERA EL

TITULO DE DELINEANTE

SOLICITE FOLLETO ILUSTRADO GRATIS

INSTITUTO MATKO - Madrid - Apdo. 12142

Intrigantes relatos de la crónica negra

Por José María DE VEGA

El misterio de las joyas robadas

El crimen también tiene sus rachas.—Alarma en las joyerías.— Un éxito internacional de la policía española

MUCHAS veces, la policía tiene que realizar jornadas intensivas a causa de un mismo tipo de delito frecuentemente repetido, por los mismos autores o por otros según los casos. Mi amigo el comisario sostiene que en las distintas especialidades de los delincuentes hay rachas, como en los juegos de azar, y yo creo que no le falta la razón. Al menos, su teoría llegó a mí acompañada de una serie de ejemplos convincentes, uno de los cuales voy a contarles a ustedes para ver si comparten nuestra opinión.

—Allá por los años 28 y 29— empieza su relato—fue la «rachas» de los ladrones de joyas. No solamente en España sino en casi todos los países de Europa y creo que también de América. Hay que tener en cuenta las fechas para darse cuenta de que las alhajas tenían entonces una importancia social enorme. Coincidió esto con el famoso pánico bursátil de Nueva York, y las gemas adineradas, o bien tenían preparada una pistola para suicidarse cuando les llegase la noticia de su quiebra, o bien, más juiciosamente, invertían todo el dinero que podían reunir en joyas de todas las clases y tamaños. Cuento esto porque creo que hay cierta equivalencia entre el ambiente y la clase criminal que pretendía—y muchas veces lo lograba—aprovecharse de ese mismo ambiente.

—El caso es— prosiguió el comisario—que casi todos los días recibíamos denuncias de robos de alhajas por todos los procedimientos que el ingenio criminal había inventado hasta la fecha. Gracias a Dios, nuestros colegas de Barcelona acababan de apuntarse un gran éxito, de repercusiones internacionales, al localizar en una joyería de la ciudad condal una partida de alhajas valorada en dos millones de francos, que le acababan de ser sustraídas en Biarritz a una señorita francesa. Aquel triunfo de nuestros compañeros de Cataluña nos alcanzó a todos nosotros, y tuvimos algún respiro en las críticas que se nos hacían. Pero las denuncias por robos de joyas seguían llegando, en verdadero aluvión.

De todas ellas, pudimos extraer unas cuantas que revelaban idéntico procedimiento y, casi con toda seguridad, los mismos autores. Aunque el sistema no era muy nuevo estaba dando resultado, por lo cual nos dedicamos unos cuantos de nosotros a capturar a los sujetos en cuestión.

Según los informes que pudimos reunir, se trataba de dos individuos, jóvenes, muy bien vestidos, y que viajaban «a todo plan». Y digo que viajaban, porque efectivamente, se desplazaban continuamente desde Madrid a Valencia y desde Valencia a Madrid, alternando sus fechorías en las dos ciudades. Llegaban en coche o en automóvil alquilado, se dirigían a uno de los mejores hoteles y se inscribían en habitaciones separadas, aunque no escondían su conocimiento previo. Llevaban siempre un equipaje numeroso a prueba de toda sospecha, y permanecían allí unos cuantos días haciendo una vida de muchachos adinerados y sin grandes preocupaciones.

Cuando ya habían estudiado el terreno y elegido cuidadosamente su víctima, uno de ellos, el mejor trajeado, se presentaba en una joyería y después de examinar algunos brazaletes o pendientes u otra clase de joyas, elegía una o dos de ellas, generalmente de gran valor, que quería «para hacer un regalo». Los joyeros le atendían con toda cortesía y, cuando llegaba la hora de pagar, pretendían hacerlo en primer lugar con un cheque.

Naturalmente, el dueño o los encargados de la joyería manifestaban inmediatamente, aunque sin perder su amabilidad característica, que no les hacía gracia eso del cheque. Entonces, el comprador, sin incomodarse lo más mínimo, proponían:

—Bien, como ustedes quieran.

Como comprenderán, no soy tan tonto como para llevar esa cantidad en la cartera, expuesto a que me la quite cualquier ratero. Venga uno de ustedes conmigo al hotel X, donde me alojo y allí le entregaré buenos billetes de Banco a cambio de la joya.

Ya he dicho antes que las circunstancias de la época hacían muy normales estas transacciones con joyas. Ante la perspectiva de un buen negocio, el propio dueño de la joyería o el dependiente de más confianza acompañaba al joven hasta el hotel y subían con él hasta su habitación donde indefectiblemente estaba siempre su amigo. Charlaban un rato los tres, el comprador cogía el brazaletes o la pulsera, vendiendo a fuerza de labia los últimos escrúpulos del joyero y salía de la habitación «para volver inmediatamente con el dinero».

El otro seguía dándole conversación al incauto joyero, hasta que, transcurridos unos minutos, anunciaba tranquilamente:

—Parece que tarda este pélima. Voy a buscarlo, porque usted tendrá prisa, seguramente.

Y se esfumaba de la misma sencilla manera. El joyero ignoraba, claro es, que su amable comprador había liquidado horas antes la cuenta del hotel y que, en aquellos momentos estaba esperando a su «consorte» en algún lugar elegido de antemano. Cuando su impaciencia llegaba al límite y daba la alarma, solía ser demasiado tarde.

Por este procedimiento, robaron joyas en un establecimiento de la Puerta del Sol de Madrid por valor de varios miles de pesetas, después de hacer lo mismo en tres joyerías distintas de Valencia. Los perjudicados vinieron a examinar nuestros archivos de delincuentes «del ramo» y, al fin, logramos que uno de ellos localizase al «consorte». El otro, no había sido detenido hasta entonces.

Mentado el oportuno servicio, es el que intervine yo mismo, conseguimos detener a los pocos días en la calle de Núñez de Balboa, a Francisco Cabañal Creus, que era el famoso «consorte». Se le interrogó y no tardó en «cantar»: su compinche, el cerebro de la reducida banda se llamaba Antonio Larraz Florez y debía estar, por aquella fecha en Barcelona. Efectivamente, se telegrafió a la capital catalana y en el plazo de horas la policía de aquella ciudad completó felizmente uno de los

servicios que más felicitaciones nos han valido.

—Y es que—terminó el comisario—el ambiente hace mucho. Y nuestra Policía no podía permitir, por dignidad profesional, que continuaran los robos de alhajas en aquellos momentos en que eran el plato fuerte de todas las comisarías de Europa.

Un pájaro en la garganta

A principios de julio se presentaron en París ante sus admiradores la célebre cantante inca Yma Sumac. Estos se podrán persuadir entonces de que ningún truco mecánico interviene en el excepcional registro vocal de este fenómeno que cubre cuatro octavas con extraordinaria facilidad.

Nacida en un pequeño pueblo situado en un flanco de la cordillera de los Andes, a unos 400 metros de altitud, desciende en línea directa, según se dice, del último rey inca, Aghualpa, muerto por los conquistadores españoles en 1533. Su extraño don vocal hizo que la eligiesen como oficiante para cantar en las ceremonias a la gloria del sol. En 1939, a los 12 años, cuando la fama de su prodigio llegó hasta la capital, el Gobierno peruano la llamó a Lima. Su partida estuvo a punto de tener inesperadas repercusiones políticas, pues cien mil indios de las montañas, que casi la habían idealizado, hablaron seriamente de fomentar una revolución para recuperarla.

Felizmente para el arte musical, el Gobierno decidió su educación completa, llamando sobre ella la atención de los medios artísticos de la América Latina. Fue el delirio. Los compositores Villalobos, Falla, y la cantante Grace Moore, la adoptaron, llamándola «el pájaro encarnado en una mujer».

Poco tiempo antes de su muerte, el gran Manuel de Falla había comenzado a componer para ella diferentes piezas folklóricas, proyectando revelarlas en los Estados Unidos. No tuvo tiempo de hacerlo, dejando ese cuidado a Grace Moore, que también murió poco después en un trágico accidente de aviación en Copenhague.

Ahora, se presentará como que...

Clausura del Consejo Económico Sindical

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

patronos y los obreros para que conjuntamente estudien los problemas más acuciantes, elevándose conclusiones al Gobierno. Agradeció el ministro Secretario y al de Comercio su presencia. Eligió también al ministro de Agricultura, labrador por experiencia. Finalmente, el señor Solís hizo un resumen de las tareas del Consejo.

DISCURSO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Habló a continuación el ministro de Agricultura, señor Cavestany, quien dijo que desde que se anunció el Consejo Económico Sindical presintió la ayuda que habrían de prestarle los miembros del Consejo Económico. «Solo el que sabe obedecer se hace indispensable, y mereciendo servir se consigue el servicio». A continua-

ción dijo que la acción del Estado no puede caer en el vacío y que el diálogo es necesario. «La testarudez de los países occidentales no liga lo político y lo sindical. Será inútil que así se encaminen a la conquista de la justicia y de la verdadera paz, pues sólo por nuestro sistema sindical los humanos pueden conseguir los objetivos económicos y sociales entezando lo sindical en la apatencia del bien común, tal que todos tenemos que atender. No quisiera pedir a los Sindicatos servidumbre ni sindicalismo paliado. Actúen con vuestra inquietud y hasta con el ruido de vuestras protestas. No tengo ningún miedo. En el Ministerio de Agricultura se os recibirá con los brazos abiertos si avanzáis como fuerza económica-social. Ayudad con calor de vida a las leyes agrícolas para resolver los problemas de aplicación legislativa y hacer fructuosa ésta en cuanto a crédito agrícola, repoblación forestal, etc., llevando la cultura al campo. Habéis de ayuderos a hacer prácticas las instrucciones para que sea efectiva vuestra labor propagando que las leyes que algunas veces se llaman interventoras, en definitiva son de protección al débil. Por esto, os pido que seáis misioneros y propagandistas en los medios rurales». Añadió que las Hermandades deben evitar la desorientación en el campo y consideró que el liberalismo creyó que los problemas se resolverían sólo por los interesados mientras los totalitarismos creen que el Estado es capaz de resolverlos. No queremos ni liberalismo ni totalitarismo. Es la sociedad la que debe reglamentar los problemas en nuestros Sindicatos. Por último dijo, como tercera consigna, que le llevasen al Ministerio problemas reales. «Sed gestores y más aún colaboradores. No tratéis de imponer una obligación que sólo al Estado corresponde. Yo determinaré la procedencia de los asuntos, aprobaré vuestros planes y os daré los medios. (Ovación)».

EL MINISTRO DE COMERCIO

Habló a continuación el ministro de Comercio, señor Arburúa. Agradeció a la Organización Sindical que le brinde esta ocasión para restablecer contacto acerca de las cuestiones debatidas en el Consejo felicitado al mismo. Resalto que existía un paralelismo entre las líneas de trabajo seguidas por el Ministerio y las reflejadas en este Consejo. Destacó los resultados obtenidos en orden a la revalorización de la peseta. Analizó cifras y destacó que la revalorización se ha producido en el comercio interior, aludiendo a Madrid, Barcelona, Sevilla y San Sebastián y a los productos de pan, aceite, bacalao, lentejas y otros artículos. También añadió, se han obtenido resultados del mismo tiempo en la exportación a base de cifras superiores dentro de la misma época en el año anterior. Felicitó a los hombres que rigen el Sindicato de Frutas, destacan-

do la altura de las cifras obtenidas en la exportación de agrrios, sólo disminuidas en las mandarinas por causas ajenas a los mercados. Agradeció la colaboración de Sindicatos y afirmó que se ha de proseguir hacia una disminución de precios, si bien no habrán de dañarse los intereses legítimos de la producción. (Ovación).

FERNANDEZ CUESTA

El ministro Secretario General del Movimiento, señor Fernández Cuesta, habló en último lugar y dijo que no le quedaba más que agradecer en nombre de la Organización Sindical la ayuda prometida por los ministros, así como las consignas orientadoras dadas. Se mostró como avalista de la colaboración que habían de aportar los elementos sindicales y esperó que serán secundadas con fidelidad. También fue muy aplaudido el señor Fernández Cuesta, quien declaró, acto seguido, clausuradas las sesiones del Consejo Económico Sindical.—Cifra.

Ponencias del Consejo

MADRID, 17.—Antes de la sesión de clausura se reunió el pleno del Consejo Económico Sindical bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos. El jefe nacional del Sindicato del Combustible, señor Comba, presentó una ponencia sobre producción carbonífera referente a hullas elaboradas en 1948. Hizo un análisis estadístico de la producción en España y dijo que después de convocadas las comisiones hulleras nacionales y a consecuencia de una encuesta, se ha llegado a la conclusión de que con un desembolso de divisas, traducidas a dólares americanos, de 7.822.983 dólares se podría obtener la maquinaria precisa para incrementar esta producción hullera. El treinta por ciento lo abonarían las industrias nacionales al contado y el 69,7 por ciento restante a largo plazo mediante préstamo exterior. Con la adquisición de esta maquinaria dichas empresas se comprometerían a aumentar la producción de hulla en un plazo de cinco años en 2.400.000 toneladas cada año, llegando a una producción total de 12.100.000 de toneladas, que es el tonelaje mínimo necesario para las necesidades de la industria en España.

INDUSTRIA TEXTIL

Después se procedió a la presentación de la segunda ponencia sobre normalización de la industria de fibras diversas. La presentó el jefe nacional del Sindicato Textil, don José María Fontana. En esta ponencia fueron presentadas importantes medidas para la normalización de nuestra producción de fibras, analizando los aspectos de la producción actual y posible de cáñamo, sisal, abaca, esparto, retamo y ramio. Se presentaron, entre otras, las siguientes conclusiones: incremento y mejora de los actuales cultivos de fibras textiles; aprovechamiento de las posibilidades que ofrece la Guinea española para cultivo de fibras típicamente ecuatoriales; ensayos de las posibilidades textiles de plantas de cultivo fácil y económico, preferentemente aquellas que pueden desarrollarse en terrenos hoy baldíos y que, por tanto, no desplacen otras producciones agrícolas; mejoras en los productos de recogida y preparación de las plantas y empleo de maquinaria apta para cada fibra, estudio de las máximas posibilidades en orden a la exportación de manufacturas; aumentar la producción de cáñamo hasta la cifra de diez mil toneladas que se consideran necesarias para el abastecimiento nacional; subrayar que el verdadero problema de las industrias del esparto radica en que pueda lograrse un perfeccionamiento de sus productos mediante adecuada preparación de las fibras y el empleo de maquinaria apta, encontrar una serie de soluciones en las que intervengan todos los productos interesados en las distintas fases de su proceso económico; y, en fin, continuar las experiencias y ensayos sobre fibras de posible utilización que puedan completar la demanda del mercado interior y que esta no padezca en adelante la inquietud que produce la falta de materias primas indispensables para nuestra economía. Intervinieron los señores Navarro y Jordana de Pozas a fin de indicar la conveniencia de un estudio más detenido respecto a la producción de lino. La presidencia admitió dichas sugerencias.—Cifra.

da dicho en el próximo mes de julio en el Lido de París, inaugurando así su carrera en Europa.

DEFINICION DEL HOMBRE

Nadie como San Gregorio ha definido la especie humana. Juzguen ustedes mismos por ella: «El hombre es un compuesto de todo lo más raro y extraño que hay en la Naturaleza; es semejante a sí mismo; es una mezcla de cualidades mortales e inmortales; su cuerpo está expuesto a mil géneros de enfermedades; el calor natural que mantiene su vida, devora su propia sustancia tan pronto como le faltan los alimentos para mantenerla; si reposa, la pereza le pone inmovil; si se ocupa, el trabajo le aniquila; si ayuna, el hambre le consume; si come, los manjares le cargan; si sed le seca, el exceso de beber le entorpece; el sueño le rinde, las vigiliass le fatigan; el frío le pasa, el alivio de una incomodidad le conduce en breve a otra».

Japón recobrará Corea y Manchuria

Dice el «Daily Mirror»

NUEVA YORK, 17.—Con el tiempo, Japón volverá a recobrar Corea y Manchuria, según manifiesta el Daily Mirror. Añade que es imposible que sea de otro modo, porque es su destino.—Efe.

HOY CERRAMOS
PARA PRESENTAR LOS ARTICULOS DE LA MAYOR
LIQUIDACION
QUÉ HEMOS REALIZADO HASTA LA FECHA
CALZADOS EL CAÑÓN
CALZADOS LA FAVORITA
LE INVITAN A SORPRENDERSE CONTEMPLANDO SU
FANTASTICA EXPOSICION
MAÑANA SABADO EMPEZAMOS A VENDER

Los Deportes

Primeras eliminatorias de la Copa

COPA DE S. E.
At. Madrid, 2; Barcelona, 4.
Celta, 2; Madrid, 3.
Español, 0; R. Sociedad, 0.
At. Bilbao, 3; Zaragoza, 0.
Sevilla, 3; Valencia, 1.
Valladolid, 6; Coruña, 2.

Rt. Madrid, 2; Barcelona, 4

MADRID, 17.—Atlético de Madrid, 2 (Miguel), C. F. Barcelona, 4 (Kubala, 2; Vila, Basora).

Bajo las órdenes del colegiado Blanco Pérez, los dos conjuntos han presentado las siguientes alineaciones:

Atlético de Madrid: Argila; Tinte, Mújica, Cobo; Mencia, Hernández; Estruch, Miguel; José Luis, Méndez, Callejo.

Barcelona: Ramallets; Martí, Bósca, Seguer; González, Bosch; Basora, César, Kubala, Vila, Manchón.

Un partido perfecto que sin emplearse a fondo se ha impuesto al equipo de circunstancias alineado por el Atlético de Madrid. Todas las líneas catalanas funcionaron a la perfección y si acaso puede distinguirse a alguno de sus hombres, este honor lo merecería González, Kubala aunque en la formación inicial figuraba en el interior izquierdo jugó durante todo el partido como delantero centro. El Atlético de Madrid ha batallado con gran tesón y su coraje ha sido digno de mejor suerte. Falló un penalty y una desgraciada jugada de Mújica dió el segundo gol a los catalanes. Argila en la puerta estuvo inseguro. Los defensas y los medios volantes se desenvolvieron bien a la defensiva, pero no acertaron a facilitar juego al ataque en la cual únicamente cabe distinguir a Miguel, puesto que los demás estuvieron desahucados.

El segundo tiempo salvo en los últimos minutos fué de franco dominio del equipo catalán que continuó atacando, no obstante su ventaja en el marcador y a pesar de tener únicamente en la línea delantera a tres jugadores, pero éstos se vieron lanzados por los balones que los medios volantes e interiores retrasados les servían continuamente. Alfíl.

Celta, 2; Real Madrid, 3

VIGO, 17.—Celta, 2; Real Madrid, 3.
Alineaciones: Celta: Simón; Gallos, Lolín, Otero; Muruaga, Villar; Atienza, Hermida, Elisco, Vázquez, Pineda.

Real Madrid: Alonso; Zaragoza, Alonso (G); Muñoz, Montalvo; Sobrado, Olmedo, Pahiño, Joséto, Arsuaga. Arbitro Mazagatos, meticuloso en el centro del campo pero sin ver las faltas en el área del Madrid por lo que fué despedido con una enorme bronca.

A los 23 minutos se produce el primer tanto a favor del Madrid en escapada de Pahiño, que, acosado por Lolín, se deshace de éste y aunque falla el disparo el balón sale desviado hacia un poste sin que Simón pueda inceptarlo. Así terminó el primer tiempo. En el segundo tiempo el Celta, con Hermida de delantero centro, Atienza de interior y Elisco de extremo derecha, consigue el empate a los ocho minutos, por mediación de Vázquez, que bate por alto a Alonso. A los 22 minutos, Pahiño bate nuevamente a Simón por segunda vez. A los 27 minutos, en otro avance del Madrid el mismo Pahiño, al parecer en fuera de juego, remata el tercer gol. Proyectan los jugadores del Celta, sobre todo Lolín, se zarandea al árbitro por lo que es expulsado del terreno entre una imponente bronca al árbitro. Cuando iban transcurridos 35 minutos, Atienza, ganando la acción a Alonso marca de cabeza el segundo tanto para su equipo. Pahiño y Zárraga fueron los mejores por el Real Madrid. En el Celta se notó la falta de Mequerle. Los mejores los medios volantes y en la delantera Atienza.

Barcelona y Real Madrid ganaron fuera de casa

Empató la Real Sociedad en Sarriá

España ganó el Torneo Internacional Juvenil

BARCELONA, 17.—España se ha proclamado campeona del quinto Torneo Internacional Juvenil de Fútbol por promedio de goles, tras el empate a cero que registró el marcador a pesar de la prórroga en el partido final contra Bélgica que se jugó esta tarde en el campo del Español.—Alfíl.

Español, 0; Real Sociedad, 0

BARCELONA, 17.—Real Club Deportivo Español, 0; Real Sociedad, 0. Alineaciones: Español: Soler Argiles, Parra, Cata; Flotas, Artigas; Aicas, Xirau, Mauri, Marcet, Egea. Real Sociedad: Eizaguirre; Bernal, Suárez, Marculeta; Patri, Pérez; Paz, Galardi, Ontoria, Igoa, Becabé. Arbitro señor Asensi.

El encuentro se ha caracterizado por la tenaz defensa de los dos equipos, de esos de mantener el empate y el mal juego de ambos equipos, ten especial el del Español que no ha sabido quebrar la defensa de su contrario. Comenzó el encuentro con dominio del Español y un tiro de Artigas lo salva la defensa. A los ocho minutos se lesionó Flotas que abandonó el terreno de juego para no reaparecer hasta los 17 y jugar ya totalmente inútil de extremo. Su puesto lo ocupó Arcas en el primer tiempo y Xirau en la segunda mitad. Hay un avance de Egea y Eizaguirre sale a su encuentro derribándole de un golpe, sin que se señale falta. A la media hora, y en un peligro ante su meta, Eizaguirre sale a despejar con el pie, el balón rebota en Suárez y llega a la red, pero el tanto no es válido, pues se había señalado fuera de juego del interior Marcet.

En la segunda mitad el dominio españolista es más insistente. Un tiro de Marcet se estrella en el poste. A los 25 minutos al escaparse el balón a Eizaguirre, acude al remate Arcas y el meta donostiarra pone el pie en la cara del jugador españolista que sale afortunadamente ileso. El público abronca al árbitro que no señala la falta de Eizaguirre. El acoso españolista es insistente pero el empate a cero no se altera. La Real salió con un plan preconcebido y se atuvo a él fielmente, dándole resultado. Eizaguirre en la puerta estuvo magnífico, bien defendiendo por medios y defensas. En el Español los mejores fueron Parra y Arcas. Los demás desastrosos.—Alfíl.

Rt. de Bilbao, 3; Zaragoza, 0

BILBAO, 17.—Atlético de Bilbao, 3; Zaragoza, 0.

Alineaciones: Atlético: Lezama; Carito, Arca, Garay; Manolín, Nando; Irondo, Venancio, Tini, Gárate, Gainza. Zaragoza: Higino; Igoa, Riera, Calo; Atienza, Ezquerria; Cabido, Bello, Hernández, Davil. Noguerras; Arbitro, Tamarit. Tiempo espléndido y con temperatura agradable. Buena entrada.

El Zaragoza ha bajado algunos de sus jugadores a la defensiva y la primera parte ha sido de dominio casi continuo de los bilbaínos pero también ha resultado un partido bastante flojo, debido al sistema de cerrojo que ha empleado el Zaragoza. Los forasteros sacaron un córner por cuatro el Atlético.

En la segunda parte, el Zaragoza ha aumentado el sistema de cerrojo y pocas veces pasaron de la línea central del campo. El Atlético ha montado toda su gente

por encima de la raya central, convirtiendo a Garay en un delantero más y dejando solos a Gárate y Canito que algunas veces participaron también en el ataque. Ha habido con este motivo abundantes córners hasta que por fin, a los 23 minutos, ha conseguido el Atlético su primer tanto en unos cuantos pases entre Irondo y Tini, que han terminado con tiro rápido de este por bajo a las mallas. El Zaragoza afloja entonces un poco su sistema defensivo pero luego insiste de nuevo en el cerrojo. Hay otros tres córners más del Atlético, y a los 36 minutos, en un pase de Gainza, Garay se hace con el balón, y de tiro impresionante marca el segundo tanto. A los cuarenta minutos, en un pase de Venancio, Gárate remata muy duro el tercer tanto.

El Zaragoza ha dado poca impresión de peligro en el ataque, y el Atlético no se ha excedido para jugar este partido. El arbitraje, tirando a mal.—Alfíl.

Sevilla, 3; Valencia, 1

SEVILLA, 17.—Sevilla, 3 (Campos, Herrera, Campanal) Valencia, 1 (Buqué).

Alineaciones: Sevilla: Bustos, Guillamón, Antúnez, Campanal; Ramón, Enjique; Ayala, Arza, Araujo, Herrera, Campos.

Valencia: Quique; Suñer, Ronzo, Asensi; Mir, Puchades; Gago, Buqué, Talavull, Pasieguito, Seguí, Arbitro, señor Majrán.

El encuentro ha tenido todas las características de los partidos de Copa. El Valencia jugó casi toda la tarde con sus líneas retrasadas más atento a impedir que le marcaran tantos que a conseguirlos. En cuanto al juego fué bastante superior la actuación forastera a la local, no porque el Valencia hiciera un gran partido sino porque el Sevilla estuvo, salvo en algunas ocasiones, bastante mal. Comenzó el encuentro con un ataque forastero. Después de forzar un saque de esquina, Buqué remata ante Bustos un tiro imparable y consigue el único tanto para su equipo a los cuatro minutos. El Sevilla pasa al ataque, jugándose durante mucho tiempo en terreno valenciano, pero se sucedían los fallos de la delantera local, aumentando con ello la impaciencia del público. A los treinta y nueve minutos Campos consigue establecer el empate. Poco antes del descanso la presión sevillista es enorme teniendo Quique que emplearse a fondo.

Reanudado el encuentro, menden los ataques locales que no llegan a prosperar ya que el Valencia defiende el empate a la desesperada. Por fin, a los veintinueve minutos Ayala recoge un centro de Guillamón y lo pasa a Herrera, quien fusila el tanto. El tercero y último tanto llega a los 38 minutos, al empalmar Campanal un saque de esquina de Ayala.

Sobresalieron por el Sevilla Araujo, y por el Valencia, Puchades, Asensi, Mir y Gago.—Alfíl.

Valladolid, 6; Coruña, 2

VALLADOLID, 17.—Valladolid, 6 (Coque, dos; Cánovas, dos, Ricardo, 2); Coruña, 2; (J. Luis y Lesmes II en propia meta). Alineaciones: Valladolid; Goicolea; Matito, Mariscal, Lesmes II, Ortega, Lasala; Cánovas, Coque, Lolo, Ricardo, Pepin. Coruña: Pija; García, Tomé, Goberna; Cuanca, Lechuga; Arsenio, Cárlos, Royo.

Los españoles ocupan los siguientes lugares en la clasificación general: 14. Bernardo Ruiz, 14-16-23; 36. Massip, 14-35-26; 50. Serra, 15-07-20; 66. Montaña, 15-35-11.—Alfíl.

Maristany, José Luis. Arbitro excelentemente el señor Bienzobas.

Fuó un partido sin interés ni emoción por la enorme superioridad del equipo local sobre el Coruña. En la primera parte sobre todo el único que mandó en el campo fué el Valladolid. En la segunda parte, el Valladolid jugó mal, pero ni aún así pudieron los coruñeses descargarse del peso de la jugada. A los siete minutos de iniciado el encuentro se registra un fallo de la defensa coruñesa y Coque de soberbio tiro marca el primer gol para los locales. El segundo lo obtiene Cánovas al recoger un centro de Lolo, y un minuto después Ricardo logra el tercero en remate de cabeza. A los veinticinco minutos saca Cánovas un córner y la pelota tocada por el portero coruñés con los dedos entra en el fondo. A los treinta minutos, Ricardo, de un soberbio testarazo marca el quinto gol. El Coruña consigue su primer tanto a los 44 minutos de esta parte por estarbarse Lesmes II y Goicolea en su intento de detener una pelota lanzada con suavidad por José Luis.

En la segunda mitad el Coruña marca más y se defiende mejor. A los dos minutos el portero coruñés es sustituido por lesión. A los 35 minutos Coque consigue el sexto gol para el Valladolid, precedido de una jugada personal de extraordinaria maestría. A los 43 minutos Lesmes II cede una pelota retrasada a Goicolea e introduce el balón en su propia puerta.

Por el Valladolid destacó sobre todo, la línea media. Por el Coruña los medios fueron los más vultuosos.—Alfíl.

El Atlético va a la promoción sin cinco céntimos en la Tesorería

LOS SOCIOS TENDRAN QUE PAGAR EN TODOS LOS PARTIDOS

Anoche celebró junta general el Atlético de Zamora. El principal motivo de la reunión era ver las posibilidades de acudir al torneo de permanencia en la Tercera Liga, ya que la situación económica del Club, no permite hacer los largos desplazamientos a que obliga el torneo.

—No tenemos ni cinco céntimos —nos dijo el señor Hurtado momentos antes de ir a la reunión.

—¿Entonces?
—Ya te diré la decisión de la Directiva.

VUELTA CICLISTA A MARRUECOS

Sciardis ganó la tercera etapa

TETUAN, 17.—El corredor francés Sciardis ha ganado la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos, entre Larache y Tetuán, de 108 kilómetros. El citado corredor se separó del pelotón de cabeza en brillante sprint y entró destacado en la meta. Invirtió tres horas, trece minutos y treinta y cinco segundos. A continuación y en el mismo tiempo entraron Giachero, Barboza y Renaud. Serra se clasificó en el 13 lugar con 3-14-16; Bernardo Ruiz en el 18 con 3-17-12; Jaime Montaña en el 54 lugar y Francisco Massip en el 58.

Después de esta etapa la clasificación general se establece en la siguiente forma: 1. Renaud (Francia), 14 horas, 12 minutos y 3 segundos; 2. Giachero (Italia), 14-12-18; 3. Blomme (Bélgica) mismo tiempo; 4. Zarf (África del Norte), 14-12-30; 5. Sciardis (Francia), 14-12-38; 6. Barboza (Portugal), 14-12-46; 7. Declarcy (Bélgica), 14-13-18; 8. Deprez (Francia), 14-13-25; 9. Charroin (Marruecos), 14-13-27; 10. Pontez (Francia), 14-13-27.

Los españoles ocupan los siguientes lugares en la clasificación general: 14. Bernardo Ruiz, 14-16-23; 36. Massip, 14-35-26; 50. Serra, 15-07-20; 66. Montaña, 15-35-11.—Alfíl.

Comerciante, Industrial

No esperes como el «Cándido de Voltaire» a que te caiga el higo en la boca. Sal a buscar al cliente en las columnas de nuestro periódico. La publicidad que te brinda IMPERIO es auténticamente eficaz. Millares de personas conocerán tu artículo. Y verás cómo tu mostrador se llena de gente.

Una jornada del Papa

(Viene de la página 1.ª)

Ningún extranjero puede hacerse ni una remota idea de la fatiga física y moral impuesta por este ritmo incesante de aplicación cotidiana.

Incluso la estancia en Castelgandolfo (suprimida completamente durante los años de guerra) resta nada del ardor y severo método de trabajo del Soberano Pontificio. Es un cambio de ambiente pero no una disminución de actividad. El programa de vida es en realidad el mismo.

No es raro que el Papa vuelva tan fatigado de las audiencias de la mañana que no acierte en la mesa a articular una palabra. Lo que por otra parte no le importa gran cosa puesto que no tiene más invitados que los pájaros. Pero cuando ni para ellos tiene alguna palabra dulce, Greta viene a sus hombros y se aproxima a su oído. ¿Quién sabe para qué misterioso coloquio? Entonces él sonríe y lo dice con la mano en tanto que los otros melódicos huéspedes giran en torno a su plato para encontrar algo que sea de su gusto.

15.00.—Después del almuerzo Su Santidad abre el correo durante media hora o tres cuartos de hora. Luego de veinte minutos de reposo, con una puntualidad metódica, el Papa sale para dar un paseo por el jardín. Lleva consigo siempre cuartillas de papel; incluso andando lentamente, elabora algún discurso y fija en breves notas las líneas más importantes del mismo.

16.00.—Vuelto a su despacho, no debe ser molestado por nada ni por nadie. Estas son las horas que más le pertenecen.

20.00.—Dos altos funcionarios del Vaticano llegan a presentar informes especiales. Más tarde tiene lugar la cena; esta es todavía más solitaria porque los pajaritos duermen ya y en el comedor reina un silencio absoluto.

21.30.—El Santo Padre vuelve a la capilla privada para rezar el rosario con sus familiares.

Enseguida despide a todo el mundo. Para él comienza una especie de velada de rezos y de más trabajo hasta eso de las dos de la madrugada.

Sen muchos los que conocen la ventana iluminada del tercer piso que brilla sobre la plaza de San Pedro, como el ojo del Pastor vigilante, olvidado de sí mismo y cuya existencia es el cumplimiento de Aquel que ha puesto en sus manos las llaves del Reino de los Cielos. Cuenta ya con 76 años pero no tiene tiempo para estar cansado. No es a él a quien pertenece su vida sino a su función sublime: la de Servidor de los servidores de Dios.

—¿Cuándo?
—Dentro de una hora, aproximadamente, cuando finalice la junta.

—¿Con qué medios?
—Con los que aporte la afición.

—¿Que son?
—Pagar el total de su entrada en todos los partidos que se juegan en Zamora.

—¿Y los socios?
—Lo mismo. Este es el único medio de poder hacer frente a la situación económica. De otro modo, sería imposible tomar parte en este torneo en que tanto se juegan el Atlético y Zamora.

Ya saben ustedes la decisión del Atlético.

ZABALO

(De «Paris-Press»).

Alegre su desayuno

Jugando a la guerra en maniobras

En unas maniobras, los reclutas, para economizar cartuchos, cada vez que hacían como si disparasen tenían que gritar «bum!». Si imitaban la ametralladora, «bum, bum!», y si chillaban «zis-zas», era que atacaban a la bayoneta.

Uno de aquellos bisonños, entrando bien en el espíritu de los ejercicios, atacó a otro en un bosque lanzando una tras otras todas aquellas voces: «bum!», «bum, bum!», «zis-zas!». Pero viendo que la presunta víctima aún permanecía en pie, le gritó que se hiciera el muerto; mas el otro respondió furioso:

—Pero, ¿no me has oído decir «tchuc-tchuc»? ¡Es que soy un tanqué!

Luna de miel en el Polo

Acaba de fallecer en los Estados Unidos un individuo que ha dejado una fortuna más considerable que la de Rockefeller; Max Fleischmann, el cual hizo un viaje de bodas... al Polo. La expedición duró un mes y costó 45.000 dólares. En el curso del viaje, nuestro hombre mató a 25 osos blancos, 30 renos y 100 focas. Organizó también una serie de expediciones de caza al África Central. A los 70 años, poseía una verdadera escuadrilla de aviones y 17 yates. El último le había costado 350 mil libras y llevaba una tripulación de 16 hombres.

